
最新幼儿中班心理健康教育活动教案(优
质5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。写教案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？以下我给大家整理了一些优质
的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

幼儿中班心理健康教育活动教案篇一

在教学工作者实际的教学活动中，通常需要准备好一份说课
稿，说课稿有助于顺利而有效地开展教学活动。我们该怎么
去写说课稿呢？以下是小编帮大家整理的幼儿园中班主题活
动说课稿《美丽的春天》，仅供参考，大家一起来看看吧。

1、了解春季的天气特征，随机观察春风、春雨，体验“春暖
花开”

2、积极探索春天的秘密，主动讲述自己的发现。

3、欣赏春天美丽的色彩，能用绘画、粘贴等手法表现春天。

积极探索春天的秘密，主动讲述自己的发现。

本次活动教师将以关怀，尊重的态度与幼儿交往，把握时机，
积极引导，关注幼儿在活动中的表现和反应及时以适当的方
式应答，形成合作探究式的师生互动，并运用游戏，演示、
提问，操作等方法，努力使每个幼儿在活动中都能有新奇的
发现，获得情感和探究的满足，体验成功的喜悦。

遵循幼儿学习的规律和幼儿的年龄特点，在《纲要》新理念
的指导下，整个学习活动始终以幼儿为主体，变过去的“要
我学”为现在的我要学，遵循由浅入深的教学原则，幼儿在



看看、听听、想想、说说、玩玩的轻松气氛中掌握活动的重、
难点、幼儿将运用观察法、讨论谈话法和实际操作法等。

结合幼儿园教育工作原则和本次活动目标，我设计了以下四
个环节：

兴趣是幼儿主动参与活动的关键，开始部分我就以一个孩子
们喜欢的.角色吸引了他们，并且通过一个提问直接进入了课
题：小朋友们仔细观察图上都有什么？谁能说说这幅美丽的
景色描写的是哪个季节呢？（请幼儿讨论并说说）

此环节我运用了直观法和提问等方法，让幼儿感受春天的美
丽的景色。

提问1：小朋友们春天的天气是怎样的呀？你们喜欢下雨吗？
那我们一起来欣赏歌曲“小雨沙沙”，孩子们会情不自禁的
和我跳起舞来。

此环节我运用了观察法和实际操作法来让幼儿进行打扮春天。

1、通过教师运用课件演示打扮春天，来激发幼儿想要自己动
手操作打扮春天的那种欲望。

幼儿中班心理健康教育活动教案篇二

【活动目标】

1、引导幼儿体会故事中人物之间的互相关心、互相帮助的美
好情感。

2、启发幼儿分析故事中的人物形象，提炼故事发展的线索。

3、鼓励幼儿根据故事中人物的不同形象，设计表演的动作、
神态及语言的基调。



4、培养幼儿在共同布置场景、选择道具、表演故事时相互合
作的能力。

【活动准备】

1、动物头饰（兔、猴、鹿、熊）若干。

2、道具：大、小萝卜各一个，青菜、花生米、白薯多个。

3、故事录音。

【活动过程】

一、设疑导入，激发学习兴趣。

1、师出示萝卜图片，并提问：小朋友们知道这是什么吗？
（萝卜）师：谁爱吃萝卜啊？幼：小白兔。

2、引出故事：

师：现在是冬天了，地里、山上都盖满了雪，好冷啊，小白
兔又没东西吃了，现在他决定出去找东西吃，我们来听听他
找到了什么吃的，你还能听到哪个小动物的名字。

二、初步欣赏故事内容。

1、教师播放故事。

2、提问：

师：小白兔找到了什么吃的？

幼：两个萝卜。

师：两个萝卜一样大吗？



幼：不一样大，一个大的，一个小的。

师：你还听到了哪个小动物的名字？

幼：小猴，小鹿，小熊。（教师根据幼儿回答出示图片）

3、在教师的带领下，疏通故事情节。

师：小白兔把萝卜送给了谁？

幼：小猴。

师：小猴把萝卜送给了谁？

幼：小鹿。

师：小鹿把萝卜送给了谁？

幼：小熊。

师：小熊又把萝卜送给了谁？

幼：小白兔。

三、再欣赏故事。

1、教师根据图片讲述故事，强调小动物们想的'话：

a、雪这么大，天气这么冷，……在家，一定也很饿。我找到
了东西，去和他一起吃。

b、他想了想，知道是好朋友送给他吃的。

2、提问：



（1）小动物们出去找东西吃，他们心里是怎么想的？

师：小白兔找到了吃的，他心里是怎么想的？

幼：他多高兴啊！要和小猴一起吃。

（2）他们是怎么做的？

师：小白兔是怎样做的？（把食物送给好朋友吃）

幼：他把大的萝卜送给了小猴。

（3）他们看到家里的萝卜知道了什么？

师：小猴经过自己的家看到了萝卜，他是怎样想到？（是好
朋友送来给他吃的）

幼：好朋友送来给他吃的。

师：萝卜又是怎么回来的呢？

幼：小白兔送给了小猴，小猴送给了小鹿，小鹿送给了小熊，
小熊又送给了小白兔，所以萝卜又回来了。

师：你们喜欢不喜欢故事中的小动物？

幼：喜欢。

师：为什么？

幼：他们互相关心，互相帮助。

请幼儿再次完整地欣赏一遍故事。

3、故事表演。



（1）师生共同确定、布置场地，用头饰代表不同小动物的家。

（2）让幼儿根据自己的意思，自由扮演角色，进行表演。

（3）请个别表演好的幼儿单独表演一次，教师带领大家讨论：
他们什么表演得好？

幼：好。

（4）在音乐伴奏下，集体再完整地表演一次。

师：听完这个故事，你觉得小动物们对自己的朋友好不好？

幼：好。

师：怎么好的？

幼：他们都想这自己的好朋友。

师：让我们回去把这个好听的故事讲给好朋友听一听吧。好
不好？

幼：好。

活动延伸：分角色演一演。

幼儿中班心理健康教育活动教案篇三

1、理解故事内容，明晰故事发展的线索。

2、在教师引导下，学习小动物的心理语言：雪这么大，天气
这么冷，我找到了东西和xx一起吃。

3、懂得朋友之间要相互关心，体验与别人分享带来的快乐。



4、通过观察图片，引导幼儿讲述图片内容。

5、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。

教学重点、难点

重点：明晰故事发展线索，学说小动物心理语言。

难点：体验分享的快乐，学会分享。

活动准备

ppt小动物头饰小动物卡片分享的礼物（萝卜花生青菜红薯）
图片

活动过程

一、开始环节

教师用一个道具红萝卜激发幼儿兴趣，引入主题

二、基本环节

1、教师一边播放ppt，一边完整的讲故事

提问：故事的名字、故事里都有谁？他们分别找到了什么？
（根据幼儿的回答出师相关图片）

2、教师再次讲故事（根据图示讲故事）

提问：小白兔在找食物的时候心理是怎么想的？小猴、小鹿、
小熊？让幼儿学说：雪这么大，天气这么冷，我找到了东西
和xx一起吃。

3、角色表演



请四个小朋友头戴头饰表演小动物的心理语言

4、集体表演

每个小朋友拿一张动物卡片并表演相应的动物角色

5、分享活动与小结：朋友之间要相互关心，要乐于与别人分
享自己的东西

三、活动延伸

拿着自己的礼物去和小班的弟弟妹妹一起分享。

教学反思

这是一节童话欣赏课，本次活动设计的三个目标中第三个情
感目标完成的不是很好，对幼儿情感教育的不够深，在以后
的教育教学和生活中应该作为一个主题继续进行，以便幼儿
真正的体会到这种情感。

我在讲故事的时候感情应该再多一些，表情应该再丰富一些，
把幼儿和老师真正的带进去，幼儿后面的角色表演会更好，
更出彩。

幼儿中班心理健康教育活动教案篇四

语言萝卜回来了

活动目标：

1．初步理解故事的内容，了解萝卜回来了的故事内容。

2．感受朋友之间的真挚友谊。

活动准备：



1．.课件《萝卜回来了》。

活动过程：

一、欣赏故事，初步了解故事的大概：

（1）故事的题目是什么？

（2）萝卜是谁的`？最后回到了谁手里。

3．欣赏故事第二遍，结合图片或.课件理解故事内容：

（1）萝卜是从那里来的？

（2）小兔子把萝卜送给了谁？（鼓励幼儿用动作模仿）

（3）小猴又把萝卜送给了谁？

（4）小鹿把萝卜送给了谁？

（5）小熊把萝卜送给了谁？

4．完整欣赏配乐故事，激发幼儿学习讲述的愿望。

这个故事好听吗？你想来学一学吗？

活动延伸

角色表演《萝卜回来了》。

附故事：

萝卜回来了

雪这么大，天气这么冷，地里、山上都盖满了雪。小白兔没



有东西吃了，饿得很。他跑出门去找。

小白兔一面找一面想：“雪这么大，天气这么冷，小猴在家
里，一定也很饿。我找到了东西，去和他一起吃”。

小白兔扒开雪，嘿，雪底下有两个萝卜。他多高兴呀！

小白兔抱着萝卜，跑到小猴家，敲敲门，没人答应。小白兔
把门推开，屋里一个人没

幼儿中班心理健康教育活动教案篇五

活动过程：

一、欣赏故事，初步了解故事的大概：

（1）故事的题目是什么？

（2）萝卜是谁的？最后回到了谁手里。

3．欣赏故事第二遍，结合图片或课件理解故事内容：

（1）萝卜是从那里来的？

（2）小兔子把萝卜送给了谁？（鼓励幼儿用动作模仿）

（3）小猴又把萝卜送给了谁？

（4）小鹿把萝卜送给了谁？

（5）小熊把萝卜送给了谁？

4．完整欣赏配乐故事，激发幼儿学习讲述的愿望。



这个故事好听吗？你想来学一学吗？

活动延伸


